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Результаты самообследования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Сапожковская детская школа искусств»
 за 2020 год

Самообследование проводилось согласно приказу директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Сапожковская детская школа искусств» от  13.01.2021 г. № . 	
Отчет о самообследовании обсужден на педагогическом совете образовательного учреждения –   протокол № 3 от  14.01.2021 г. 

Примечание: самообследование образовательного учреждения проводится согласно утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 г. № 462 правилам проведения образовательным учреждением или научной организацией самообследования. В соответствии со ст. 32 Закона Российской Федерации «Об образовании» отчет о результатах самообследования размещается на официальном сайте образовательного учреждения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Отчет о самообследовании включает:
I. Аналитическая часть.
II. Показатели деятельности организации дополнительного образования, подлежащей самообследованию (утверждены приказом Министерства образования и науки РФ от 10.12.2013 №1324).
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Целями проведения самообследования в МБУДО «Сапожковская ДШИ» являются обеспечение доступности и открытости информации о деятельности организации, а также подготовка отчета о результатах самообследования (далее - отчет).
Самообследование осуществляли: М.В.Захарьящева. - директор МБУДО «Сапожковская ДШИ».
В процессе самообследования проводилась оценка образовательной деятельности, системы управления организации, содержания и качества подготовки обучающихся, организации учебного процесса, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, а также анализ показателей деятельности организации, подлежащей самообследованию, устанавливаемых федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.
1. Организационно-правовое обеспечение деятельности образовательного учреждения

1.1 Общие сведения об образовательном учреждении.
Полное наименование образовательного учреждения:
муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Сапожковская детская школа искусств»
1.2. Учредитель. 
Учредителем  Школы и собственником его имущества является муниципальное образование - Сапожковский муниципальный район Рязанской области в лице Администрации муниципального образования - Сапожковский муниципальный район (далее - Учредитель).
 Функции и полномочия учредителя в пределах делегированных полномочий осуществляет Отдел культуры и туризма администрации муниципального образования – Сапожковский муниципальный район Рязанской области.
1.3 Историческая справка:
Год создания школы: 1965                                                                                                                                              Категория школы: вторая                                                                                                                                                 Директор: Захарьящева Марина Васильевна
	 1.4. Данные документа о постановке лицензиата на учет в налоговом органе
01.12.2005 Свидетельство Серия 62 № 002361755 выдано Инспекция Федеральной налоговой службы №10 по Рязанской области 
1.5. Лицензия на образовательную деятельность 
лицензия на осуществление образовательной деятельности от 08.02.2016г. № 16-2757 серия 62Л01, номер бланка 0001028, выданная Министерством образования Рязанской области. 
1.6. Юридический и почтовый адрес:
Юридический адрес Школы:
 391940. Рязанская область, Сапожковский район, 
р.п.   Сапожок, ул. Советская, д.17
Почтовый адрес Школы: 391940. Рязанская область, Сапожковский район, 
        р.п. Сапожок, ул. Советская, д.17
Телефон, почта, сайт: 849152(2-12-09),mvz71@bk.ru
В МБУДО «Сапожковская ДШИ» функционируют коллегиальные органы - педагогический и малый советы, общее собрание трудового коллектива деятельность которых регулируется Уставом учреждения, локальными актами.
Система управления деятельности учреждения основывается на Конституции РФ, Гражданском кодексе РФ, Федеральном Законе «Об образовании в РФ», других законодательных актах Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, решениях учредителя и Уставе. 
Содержание образования МБУДО «Сапожковская ДШИ» направлено на: 
· сохранение единства образовательного пространства РФ в сфере культуры и искусства в условиях многообразия образовательных систем, а также типов и видов ОУ; 
· повышение общего культурно-образовательного уровня подрастающего поколения; 
· выявление одаренных детей;
· привлечение наибольшего количества детей к творческой деятельности;
· приобретения ими знаний, умений и навыков в области выбранного вида искусств, опыта творческой деятельности и осуществления их подготовки к поступлению в образовательные учреждения, реализующие профессиональные образовательные программы в области искусств;
· эстетическое воспитание подрастающего поколения, в том числе воспитание подготовленной и заинтересованной аудитории слушателей и зрителей, путем приобщения к ценностям отечественной и зарубежной художественной культуры, лучшим образцам народного творчества, классического и современного искусства;
· реализацию прав обучающихся.
МБУДО «Сапожковская ДШИ» реализует модель образования открытого типа, предполагающую освоение творческого инструментария в целях дальнейшего саморазвития личности, ее способности воздействовать на социально-культурную общественную жизнь с помощью приобретенных творческих навыков/компетенций.
МБУДО «Сапожковская ДШИ» является образовательным учреждением дополнительного образования и эстетического воспитания детей, созданным для обучения детей (преимущественно от 6 до 18 лет) основам инструментального, вокального, художественного и хореографического искусства. Основные направления деятельности: образовательная, воспитательная, культурно-просветительская. На отделении платных образовательных услуг могут обучаться учащиеся от 4 лет, возраст взрослого поколения не ограничен. 
2. Образовательная деятельность
2.1 МБУДО «Сапожковская ДШИ» осуществляет дополнительное образование детей в сфере музыкального, хореографического  и изобразительного искусства.                                                                                                                                    
· Музыкальное искусство: фортепиано, баян, аккордеон, гитара классическая, вокал академический, вокал эстрадный, народный фольклор.
· Изобразительное искусство: декоративно-прикладное искусство, изобразительное искусство, живопись.    
· Хореографическое искусство.                   
Содержание образования в МБУДО «Сапожковская ДШИ» определяется образовательными программами, разрабатываемыми, утверждаемыми школой самостоятельно. 
С 01.09.2013 года в МБУДО «Сапожковская ДШИ» реализуются следующие программы:
· дополнительные общеразвивающие программы, сроком обучения 1, 3, 4 года (для учащихся поступивших в школу после 2013 года)
· дополнительная предпрофессиональная программа в области искусств «Живопись», сроком обучения 5(8 )лет
· дополнительные общеобразовательные программы в области искусств, для учащихся поступивших в школу ранее 01.09.2015 года
С 01.09.2013 года в МБУДО «Сапожковская ДШИ» введены дополнительные предпрофессиональные программы в области музыкального искусства «Народные инструменты» 8-летний срок обучения, «Фортепиано» - 8 лет обучения. С 2019 года был осуществлен набор учащихся на дополнительные предпрофессиональные программы в области музыкального искусства «Фольклор» и «Хоровое искусство».
Дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств реализуется в соответствии с установленными федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре, условиям реализации и срокам обучения по этим программам. 

В настоящее время в учреждении обучается 147 детей в возрасте от 6 до 18 лет, согласно муниципальному заданию (бюджет). Школа принимает учащихся на конкурсной основе. С 2019 года в школе ведется группа учащихся по программе «Раннее эстетическое развитие», которое позволяет учащимся 4-5 лет не только подготовиться и адаптироваться к школьной жизни, но и попробовать себя в различных видах искусств и к моменту поступления в школу выбирать направление, в соответствии со своими интересами, природными склонностями и способностями.
2.2. Выпуск 2020 учебного года составил - 16 человек.
2.3. Стабильны из года в год результаты поступления наших выпускников в ВУЗы и СУЗЫ города: 
	№ п/п
	Фамилия ученика
	Учебное заведение
(СУЗы, ВУЗы)
	Преподаватель
Специализация

	1
	Кабанова Анастасия
	РХУ, дизайн
	М.В.Захарьящева, Е.В.Дрокина, Петунина Т.Ю., художественное отделение










3. Организация учебного процесса.
Режим занятий устанавливается МБУДО «Сапожковская ДШИ» на основании учебных планов и годового календарного учебного графика в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами. Обучение и воспитание в ДШИ ведется на русском языке. Форма обучения – очная.
Учебный год в ДШИ начинается 1 сентября по 31 мая, включая выходные дни и каникулярное время.
Продолжительность учебного года: для предпрофессиональных и общеразвивающих программ составляет – 39 недель. В течение учебного года предусматриваются каникулы не менее 30 календарных дней, а в 1-м классе устанавливаются дополнительные недельные каникулы.
Общий режим работы МБУДО «Сапожковская ДШИ» – с 13.00 часов до 20.00 часов. Продолжительность учебной нагрузки недели составляет 6 дней. Продолжительность урока в соответствии с требованиями учебных планов может быть следующая: 1 академический час; 0,5 академических часа; 1,5 академических часа; 2 академических часа; 3 академических часа.
Продолжительность учебных занятий:
- индивидуальная, равная одному академическому часу, составляет 30 минут для дошкольников, и 40 минут для всех остальных обучающихся, продолжительность учебных занятий по одному учебному предмету в день не должна превышать 1,5 академического часа;
- мелкогрупповая – от 4-х (в ансамбле от 2-х) человек -  не более   3-х часов;
- художественное отделение – не более 3-х часов.
Для ведения образовательного процесса и полноценного усвоения учащимися учебного материала в МБУДО «Сапожковская ДШИ» в соответствии с образовательными программами и учебными планами установлены следующие виды работ:
- групповые и индивидуальные занятия;
- самостоятельная (домашняя работа) учащегося;
- контрольные мероприятия, предусмотренные учебными планами и программами (контрольные уроки, академические концерты, академические просмотры, зачеты, экзамены и т.д.), которые определяются и утверждаются Педагогическим советом МБУДО «Сапожковская ДШИ»;
- культурно-просветительские мероприятия (лекции, беседы, концерты, выставки, театрализованные представления и т.д.), организуемые ДШИ;
- внеурочные классные мероприятия.
В школе принята пятибалльная система оценки успеваемости.

Анализ успеваемости показывает стабильность абсолютной успеваемости и 87 % . Требования к качественной успеваемости вышли на истинный уровень, в связи с этим оценки стали более реальными. Качество подготовки обучающихся по результатам переводных академических концертов, технических зачетов соответствует «Положению об организации текущего контроля успеваемости».

4. Обеспечение образовательного процесса

4.1. Образовательный процесс осуществляется в трех помещениях: одно отдельно стоящее здание (ул.Советская, д.17), и первый этаж административного здания, в котором размещен выставочный зал и класс керамики(Советская, д.29). 

4.2. Кадровый состав.
Учебный процесс осуществляют 10 педагогических работников. 
Имеют высшее образование –8 преподавателя 
           Среднее профессиональное образование – 2 
Имеют высшую квалификационную категорию – 3 преподавателя 
           Первую квалификационную категорию – 7 преподавателей 
За последние три года курсы повышения квалификации (в форме индивидуальной стажировки, дистанционного обучения, мастер-классов, семинаров, конференций и т.д.) прошли 100% преподавателей. Преподаватели активно участвуют в работе методических секций, мастер - классов города и области. 
4.3. Методическая деятельность школы осуществлялась согласно годовому перспективному плану.  Среди наиболее ярких моментов в методической деятельности можно отметить организацию и проведение учебно-практического семинара «Актуальные вопросы реализации образовательных программ в области декоративно-прикладного искусства (дополнительной предпрофессиональной программы «Живопись», дополнительных общеразвивающих программ») – 31.10.2019. В 2019 году коллектив художественного отделения ДШИ подтвердил звание «Образцовый коллектив Рязанской области»

Ежегодно активно ведется работа над созданием репертуарных сборников (7 сборников). Преподавателями изобразительного отделения были подготовлены два буклета по итогам прошедших в 2019 году конкурсах.
	Проводится работа по систематическому обновлению сайта школы. Приведен в соответствие раздел «Сведения об образовательной организации», согласно «Требованиям к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и формату представления на нем информации», утвержденные приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 мая 2014 г. N 785. Обновлены положения, локальные акты, инструктивные документы, регулирующие деятельность школы. Отделом лицензирования образования в рамках плановой проверки была проведена экспертиза сайта школы. Документарная проверка (апрель 2018) прошла без замечаний. 

5. Конкурсная, творческая и культурно-просветительская деятельность.

5.1. Конкурсная деятельность школы вновь охватывает все уровни конкурсов от школьного до международного, 68 учащихся стали дипломантами и лауреатами, что в целом соответствует статистике прошлого года. 
	Стабильно и число обучающихся, участвующих в конкурсах – около 125 человек. Расширилась география конкурсной деятельности изобразительного отделения: яркими победами стали дипломы из Минска («На своей земле»), Монтаны (Болгария «Танец моего народа»), Португалии («Покажи свою страну»).  В 2018 году преподаватели и учащиеся отделения приняли участие в 3-х конкурсах по академическим дисциплинам: «Я рисую акварелью»- Тюмень, «Традиции»- Липецк, «Возможности акварели»- Омск. Наши учащиеся получили призовые места в областных олимпиадах «Хрусталик» и «Осенняя мозаика», во всероссийских олимпиадах по ДПИ и истории искусств.  
	Учащиеся и преподаватели музыкального отделения достойно представляют школу на региональных и областных конкурсах. 

5.2. Культурно-просветительская деятельность школы за данный отчетный период была направлена на участие и проведение мероприятий городского и районного уровня. 
В этом учебном году расширилась география выступлений на концертных площадках города.
Состоялось 8 концертов школьной филармонии, направленных на развитие и пропаганду музыкального искусства среди обучающихся и родителей. Второй год подряд проходит вечер «Музыкальная семья», в программе которого участвовало 10 семей, 15 учащихся и 8 родителей. 
Общее количество выступающих ребят на школьной сцене около 50 (обучающиеся всех преподавателей музыкального отделения). 
Среди традиционных ежегодных выставок хочется отметить новый цикл «Я рисую как художник», посвященный юбилеям знаменитых художников. Учащиеся всех классов слушают биографические лекции, смотрят фильмы и выполняют копии работ художников – юбиляров. 
Большим творческим совместным проектом стала выставка на декоративном отделении «Костюмы и наличники русских губерний». Усилиями трех преподавателей и 36 учащихся были созданы объемные макеты окон с силуэтами русских барышень. 
7. Основные задачи предстоящего года
· повышение сохранности контингента и увеличение набора на специальностях народных, струнных инструментов; 
· стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации преподавателей, их методологической культуры, профессионального и личностного роста через организацию мастер-классов, «круглых столов»;
· создание условий для реализации профессионального стандарта педагога дополнительного образования детей и взрослых в условиях ДШИ;
· развитие проектно-конкурсной деятельности школы на окружном, городском уровне, региональном и федеральном уровне;
· развитие (обновление, наполнение) методической и материально технической базы школы.

II. Результаты анализа.
Комиссия по проведению самообследования учреждения проанализировала следующие документы: Устав школы, Локальные акты, образовательные программы, учебные планы, планы работы отделений, протоколы педагогических советов, заседаний методических секций, 
и сделала следующие ВЫВОДЫ:
1. Образовательные программы реализуются в полном объёме, согласно учебным планам.
2. Школа реализует общеразвивающие и предпрофессиональные образовательные программы, а в группе «Раннего эстетического развития» предоставляется возможность разностороннего знакомства с искусством для самых маленьких. Таким образом обучение в ДШИ начинается с 4 лет. Работает новое направление в области платных образовательных услуг: обучение профильным видам деятельности взрослых от 25 до 40 лет.
3. На протяжении года сохраняется контингент, утвержденный МЗ.
4. Наблюдается положительная динамика результатов промежуточной и итоговой аттестаций, проводящихся в соответствии с планами работы отделений и отделов.
5. В школе успешно развиваются актуальные коллективные виды творчества, позволяющие большинству обучающихся реализовать потенциал на уровне своих возможностей: струнный оркестр, оркестр народных инструментов, народные и духовые ансамбли, фортепианные ансамбли младших и старших классов, оркестровый и хоровой классы, творческий коллектив изобразительного отделения.
6. Школа активно развивает платные образовательные услуги для дошкольников и учащихся 4-18 лет. Таким образом, школа предоставляет образовательные услуги, отвечающие разнообразным запросам населения.
7. Методическая работы школы охватывает всех преподавателей: участие преподавателей в методических мероприятиях города, области, региона. Организован и проведен учебно-практический семинар «Актуальные вопросы реализации образовательных программ в области декоративно-прикладного искусства (дополнительной предпрофессиональной программы «Живопись», дополнительных общеразвивающих программ»).

